

过几年，南京谁会弹三弦？

两年来，只有一名8岁女孩“新生入学”

“去年去考三级的时候，只有我一个人，今年去考五级，还是只有我一个人。”南昌路小学的学生胡韵佳对此很困惑。她不明白，为什么评委老师们都鼓励她好好学，说三弦是种好乐器，但自己却从来就没碰到过同伴。

在南京，学三弦的小学生现在就只有胡韵佳一人。究其原因，有的家长认为三弦太重，怕孩子拿不动；而有的家长只是认为女孩弹三弦“太丑”。种种偏见，使三弦在南京面临后继无人的尴尬。

等了两年 才有一个小弟子

右手两个透明假指甲，分别绑在拇指和食指上，满脸稚气的八岁小姑娘胡韵佳立即进入状态。左手按弦、滑音，右手弹拨，一曲《戏秋千》抑扬顿挫地飘荡在空中，声音嘹亮而震撼。

看着胡韵佳陶醉的模样，她的老师黄宁平满眼笑意，但脸色很快又沉了下来：“真让人伤心，1995年南昌路小学成立了南京市首家少儿民乐团，我从那时起就在这里教琴，可学三弦的人越来越少。乐团里最后一个三弦乐手进中学后，两年多都没有人顶上这个空缺。”

因此，小弟子胡韵佳的到来让黄老师很感动：“她其实是在幼儿园学的是古筝，在一年级就考到了七级，在她妈妈的坚持下，她改练了三弦。”

乐团的汪云老师收上来一年级新生学民乐的意向表，看着黄老师期待的眼神，汪云有点不好意思：“想学三弦的一个没有。”其实，她早已做过了工作，连各班级的

班主任也都帮忙动员，可就是没人响应。

“我早就料到了，这两年每次带胡韵佳去考级，考点也只有她一个考三弦的孩子。”黄宁平安慰汪云。胡韵佳学了两年三弦考了五级，其实在级别上不达标。但全南京的少儿民乐团现在也只有这一把三弦，所以，小姑娘在这学期就必须“顶上”，进入乐团出场。

老师屡被徒弟“放鸽子”

黄宁平是南京市少儿民族乐团指导老师、中国民族管弦乐学会会员。玩乐器近半个世纪，会多种乐器，但他最喜欢的还是三弦。“三弦的音色太独特了，浑厚、优雅，遇上烦心事，我弹拨几下，所有的不快乐都能随着曲调飘走了。”

“我14岁时，隔壁邻居家有一个歪脖子的三弦，我看着好奇，邻居大叔就教我弹奏了。上世纪70年代，我又追随二胡大师闵季骞学了三年时间的三弦……”由于对三弦情有独钟，黄宁平希望能够广播种子，使这种弹拨乐器让更多人弹奏。

初去南昌路小学教三弦，黄宁平就遇到了一件棘手的事儿。那是一个读三年级的小女孩，小女孩看起来聪明伶俐，弹琴也颇几分悟性，黄宁平看着孩子一天天地进步心里暗自高兴。但学习三弦的第三个礼拜，女孩却不去碰三弦了，黄宁平以为小女孩身体不舒服，就问她为什么？小女孩涨红脸，支支吾吾好久才说：“爷爷不让我来了。爷爷说小女孩弹三弦不好看。”

那个学生再没出现，这之后，黄宁平又带了一个小女孩，这个小女孩非常好学，对三弦表现出了浓厚的兴趣，但一个月后，小女孩告诉他，“妈妈说我眼睛不好，让我不学了。”黄宁平事后怎么也没想通，弹琴会影响视力吗？

黄宁平说，很多家长看到三弦就开始担心，这么重的琴会不会累着孩子，小女孩弹拨会不会不好看，没有音格，会不会学不会，白白浪费时间和钱财？

为了消除家长们的顾虑，他就把自己的三弦借给学生带回去学。等孩子学会了能

进入了学校乐团，家长们尝到了甜头，才放心让孩子学，也才舍得给孩子买三弦。

可就是这样，学三弦的孩子还是一年比一年少。

冷乐器有热前途

“每次去参加比赛或是参加考级，热门的乐器总是围满了人，但三弦、中阮和柳琴等冷门乐器，越寥寥无几。”实际上，竞争对手少，冷门乐器才显得更“吃香”。

黄宁平告诉记者，因为这个原因，加上学生们确实不错，每次他的弟子总能拿大奖。近几年，已经有十几位跟黄宁平的学生，通过民乐特长和自己的表现分别考取东南大学、南师附中树人国际学校、二十九中等名校。有的还在上小学，就被中学的乐团借到国外去演出。

现在，黄宁平每天要带一批批的孩子们学其它乐器。只有到了属于胡韵佳的那半小时，是真正一对一的指导。黄宁平竭尽所能地教着。他心

里总在担心，再过几年，南京还有人会弹奏三弦吗？

快报记者 胡玉梅 黄艳



小韵佳坚持学三弦，让黄老师很感动 快报记者 施向辉 摄

三弦其实你我都听过

“迎接另一个晨曦带来全新空气，气息改变情味不变茶香飘满情谊，我家大门常打开开放怀抱等你……”《北京欢迎你》这首红遍华夏的歌曲的后半段，就是三弦伴奏。《北京欢迎你》因此更有韵味。

“张老三，我问你，你的家乡在哪里？我的家，在山西，过河还有三百里。”《黄河大合唱》中的“河边对口曲”广为人知，它的配乐乐器也是三弦。

此外，评弹、越剧、扬剧、京韵大鼓都少不了三弦。《白毛女》、《红色娘子军》里的大反派诸如黄世仁等

军》里的大反派诸如黄世仁等出场，都是三弦弹奏出急促的节奏。还有北方草原的乐曲，也少不了三弦。

专业人士说，三弦是民族乐器中最响的弹拨乐器。

**千款品牌手机
价格大跳水**
现场办理购机手机 销售产品寄售 直接转让
**购移动电话
到鼓楼邮政大厦！**
TEL: 83632408

“面包”骑轨 逼停火车

快报讯（记者 常毅）铁轨上，一辆长安面包车安安稳稳地停着。东面一百五十米外，一列满载粮食的火车也停着。面包车旁，几位民警着急地走来走去——这辆面包车已经把火车挡在这里一个多小时了。

前晚10点，一辆银灰色面包车“骑”在铁轨上，而一列火车即将抵达。值守人员向四周喊了几遍，却无人应声，只好报警。110民警赶到后，因为找不到车主，只好向交警求助。交警根据车牌号，查到了车主的手机号码。但此时，一列火车已经轰轰开来。看到值班人员的信号灯后，才赶紧停了下来。

时间一分一秒过去了，警察打车主的电话仍是无人接，火车只好继续等待。近一个半小时后，一名男子终于接听了电话，“我在惠民桥市场里忙着呢，刚才没听见电话。”男子解释说。几分钟后，男子赶来了。民警来不及问太多，“赶紧把车挪开，快！”火车终于过去了。可民警转头想找车主时，却发现他已开车溜之大吉。

铁路工作人员说，由于此处与惠民桥市场紧邻，白天过往火车非常少，结果很多汽车都乱停。昨天上午，记者再次来到现场，发现有近20辆车停在铁轨上，运鱼车、面包车、三轮车……“我还以为铁路废弃了。”一位车主说。

（蔡先生报料奖40元）

出租自己过中秋 不为赚钱为交友

“为了成全长辈的心愿，中秋团圆之时，租一个男友回家过节。”别以为您在看韩剧，昨日，记者在南京的一些门户网站论坛上发现，临近中秋，真有发帖出租自己的网友。其实他们并不是真为了赚钱，大都是为了吸引目光，希望找到有缘分的恋爱对象。

“各位姐妹，中秋节快到了，有人陪你一起过吗？现在出租自己，男，25岁，身高：183厘米；体重：75公斤，要求你是22—29岁之间的，想租的加我QQ：78xxxx61。”在某网站的一个人气讨论版，记者看到了以上文字，这位网名为“月光男”的男生非常大胆地贴上了自己的近照。

不过这位出租自己的老兄并不是为了赚钱，他要求“求租”的人还得发上自己的照片，并自称比较挑剔，租金看着给就行了。这篇出租自己的帖子人气颇高，跟帖的人很多。

快报记者 陈岚

大学生玩单杠 摔出脑震荡

快报讯（记者 常毅）“咣咚！”20岁的小吴仰面朝天摔倒在水泥地上，后脑着地，一动不动。前晚6点40分，浦口三名大学男生在大桥新村的健身区玩耍时，突发意外。

躺在浦口医院的急救室里，小吴的眼睫毛微微颤动，却一直昏迷不醒。守候在一旁的几名同学说，他们都是某高校大二学生，租住在大桥新村小区。前晚几人来到小区内散步，来到健身区的一个单杠下面时，身高约一米七五的小吴突然跳了起来，双手去抓两米多高的单杠。

不料，小吴手里一滑，单杠

记者联系上了这位“月光男”，他表示找自己求租的人数并不少，不过到目前为止还没租出去。他说，他目前在做童装生意，单身。所谓出租自己，不过是一个吸引眼球的噱头，在网上发帖的主要目的还是为了找到一位合适的女友。

除了他，记者发现了四五位出租自己的网友，有意思的是，他们全部都是男生，出租自己的费用则有多有少，有人报出200元一天，有的则是免费。

“其实这样蛮有创意的，绝对能把自己推销出去。”市民张小姐认为。

“现在的年轻人脑子绝对好使，还能出租自己？”公务员陈先生表示，过去人谈恋爱，都要组织介绍，现在年轻人是什么方式吓人就用什么方式，老一辈的人肯定受不了，简直拿谈恋爱当儿戏。

快报记者 陈岚

没抓住，整个人却仰面朝天摔了下来，躺在地上的小吴一动不动，呼吸也停止了。吓得同学六神无主，还以为他不行了。

“我蹲下去，想抱他起来。”同学说，就在这时，在一旁聊天的几位阿姨喊了起来，有人开始掐人中、掐虎口。两分钟后，小吴苏醒过来，但整个人都呆呆的，对外界没什么反应。

120救护车赶到后，将小吴送往医院，并进行急救。

在医院，医生进行了急救。半小时后，小吴终于完全醒过来，但还是不能说话。“初步诊断为脑震荡，必须住院观察。”

（刘先生报料奖40元）

SPORTS CENTER

雨花体育中心

明月几时有？

把酒问青天…

雨花体育中心游泳馆

中秋献好礼！

活动一：中秋节送给老客户

回馈送好礼活动：(本活动仅限游泳馆现有年卡会员)

(1) 凡于2008年6月30日前续卡的(续卡价1500元)老会员，本游泳馆将赠送一个月的使用时间，有效期自续卡日起连续13个月。

(2) 凡于2008年7月1日至2008年10月1日期间续卡的(续卡价1800元)老会员，本游泳馆将赠送两个月的使用时间，有效期自续卡日起连续14个月。

活动二：中秋节期间送给新客户

购18个月游泳卡可享受1880元的超值优惠价！

(1) 办理时间：9月14日-10月1日

(2) 此卡仅限个人使用，每天限使用一次

(3) 购卡一张可获得叶秋堂足疗体验卡一张；克丽缇娜(雨花南路)美容馆美容卡一张；持卡还可至新奇特汽车用品商场(大明路店)免费洗车一次。

备注1、具体详情可咨询前台服务人员

备注2、雨花体育中心游泳馆具有该活动内容最终解释权

咨询电话:(025)-58015711 58015705 热线时间：12:00—20:30

xici讨论版：<http://b1063109.xici.net> www.gympark.cn

地址：雨花大道8号(雨花政府向南300米，雨花体育中心一楼)